
CLEAR	LAKE	COTTAGERS	’		ASSOCIATION	
ASSOCIATION	DES	CHALETS	DU		LAC	CLAIR	

DIMANCHE	4	août	2019	
PROCÈS-VERBAL	DE	L'ASSEMBLÉE	GÉNÉRALE	ANNUELLE	

	
1. Appel	à	l'ordre	à	13	heures	-	26	personnes	présentes.		Le	président	Howie	a	présenté	les	invités,	la	mairesse	

Joanne	Savage	et	le	conseiller	Chris	Fisher	de	Nipissing	Ouest.	
		

2. Adoption	de	l'ordre	du	jour.	Gerry	Murnaghan,	appuyé	par	Mary	Dobson,	propose	que	l’ordre	du	jour	soit	
approuvé	tel	que	modifié	par	le	groupe.	Approuvé	par	tous.	
	

3. Approbation	du	procès-verbal	de	l'assemblée	générale	annuelle	du	5	août	2018.	Proposé	par	Al	Hardiman,	
appuyé	par	Claude	McGrath,	qu’on	accepte	le	procès-verbal	tel	que	présenté.	Approuvé	par	tous.	
	

4. Rapport	de	la	trésorière.	Yvette	Morrison	a	présenté	un	rapport	financier	décrivant	les	dépenses	de	201,52	$	
(frais	bancaires,	frais	d’administration,	dons,	etc.)	depuis	l’AGA	de	2018,	laissant	un	solde	bancaire	de	
1011,69	$.	Ce	solde	sera	augmenté	de	135,00	$	supplémentaires	(frais	d’adhésion)	perçus	lors	de	l’AGA	de	
2019	avec	un	solde	de	1	146,69	$.		Il	est	proposé	par	Gerry	Murnaghan,	appuyé	par	Tom	Sayer,		que	le	
rapport	soit	accepté.	Approuvé	par	tous.	
	

5. Rapport	du	président	-	Howie	a	rendu	compte	du	récent	incendie	de	forêt	à	proximité	du	chemin	Clear	Lake	
attribué	à	un	coup	de	foudre.	Il	a	demandé	que	tout	le	monde	soit	vigilent	des	incendies	potentielles	à	cause	
de		la	sécheresse	et	de		respecter	les	interdictions	de	feu.		
	
Encore	une	fois	il	a	encouragé	membres	à	passer	le	mot	pour	protéger	l’eau	du	lac	et	adhérer	à	la	CLCA.		Il	
mentionne	:		«Si	vous	ne	voulez	pas	manger	ou	boire	cela…	ne	le	mettez	pas	dans	notre	lac».		Il	a	fourni	un	
examen	des	mesures	prises	à	l’égard	des	points	soulevés	lors	de	l’AGA	de	2018	et	a	félicité	la	mairesse	et	
l’administration	du	Nipissing	Ouest	pour	les	mesures	prises.		
	
Il	a	remercié	Claude	McGrath	et	d’autres	volontaires	pour	l’installations	des	bouées.	
	

6. Membriété	-	Bob	Jolley	a	signalé	que	les	dossiers	indiquent	que	l'adhésion	payée	a	diminué	des	années	
précédentes.	Huit	membres	ont	payé	leur	cotisation	à	l'AGA.	Les	dossiers	seront	mis	à	jour	pour	refléter	le	
l’abonnement	payé.	Dans	l’intervalle,	Howie	Longfellow	a	signalé	qu’une	initiative	a	été	lancée	avec	l’aide	
d’Al	Hardiman	pour	augmenter	le	nombre	de	membres.	Les	dépenses	de	l’association	ont	été	réduites	avec	
la	mise	en	place	du	site	Web	et		courrier	électronique,	mais	le	maintien	de	bouées	de	sécurité	pour	protéger	
les	plaisanciers	est	primordial	et	nécessite	un	engagement	financier.	Les	résidents	qui	ne	l'ont	pas	encore	fait	
sont	fortement	encouragés	à	aider	en	adhérant	à	l’Association	et	en	payant	la	cotisation	annuelle	minimale	
de	15,00	$.	Les	gens	qui	ne	l’ont		pas	encore	fait	sont	encouragés	à	payer	les	frais	2019-2020	en	faisant	
parvenir	un	chèque	de	15,00	$	à	l’ordre	de	Clear	Lake	Cottagers	’Association	à	P.O.	Case	98,	Field,	P0H1MO	
ou	en	communiquant	avec	la	trésorière	de	l’association,	Yvette	Morrison,	au	705-758-6225.	
	

7. Programme	des	partenaires	du	lac	-	Serge	Giroux	n'a	pas	pu	assister	à	la	réunion.	En	son	absence,	Alain	
Faubert	a	indiqué	qu’il	avait	participé	aux	tests	et	qu’il	pouvait	signaler	que	les	résultats	de	la	clarté	de	l’eau	
étaient	très	bons…	montrant	une	bonne	clarté	à	une	profondeur	de	20	pieds	dans	certaines	zones.	Nous	
rappelons	également	aux	membres	qu’ils	peuvent	consulter	les	résultats	de	nos	tests	datant	d’une	décennie	
à:	https://foca.on.ca/lake-partner-program-sampling-assistance/				
	



Discussion	sur	la	qualité	de	l’eau	-	une	question	a	été	soulevée	concernant	le	risque	de	démangeaisons	dans	
lac.	Ce	n'est	pas	un	problème		répandu.	Cependant,	il	est	rappelé	aux	membres	que	prendre	une	douche	
après	une	baignade	peut	aider,	mais	que	s’essuyer	immédiatement	en	sortant	de	l’eau	peut	empêcher	les	
"parasites"	de	creuser	dans	la	peau		après	la	baignade	ce	qui	est	une	méthode	plus	efficace	de	prévenir	la	
«démangeaison	des	nageurs».	
	

8. Bouées	-	Claude	McGrath	a	annoncé	que	lui	et	ses	bénévoles	avaient	placé	les	bouées	autour	du	lac.	Il	a	
signalé	que,	malgré	l’ajout	de	câbles	et	de	pivots	en	acier	inoxydable,	il	serait	nécessaire	d’acheter	et	de	
remplacer	certaines	bouées	pour	répondre	aux	besoins	futurs.	Les	bouées	sont	maintenant	beaucoup	plus	
dispendieuses	que	dans	le	passé.	Il	a	également	rappelé	aux	plaisanciers	de	se	tenir	à	l’écart	des	bouées	
puisque	certaines		sont	placées	pour	identifier	les	zones	d’eaux	peu	profondes	par	rapport	à	un	rocher	qui	
sort	de	l’eau.	
	

9. Surveillance	de	quartier	-	Reportage	de	Bob	Jolley	en	raison	de	la	transition	récente	au	maintien	de	l'ordre	
de	la	Police	provinciale	de	l'Ontario	dans	le	Nipissing	Ouest,	aucun	rapport	de	police	n'a	été	reçu	concernant	
des	incidents	signalés	autour	du	lac	au	cours	de	la	dernière	année.	Les	résidents	ont	appris	qu'un	incident	de	
tentative	de	vol	de	du	bois	de	chauffage	avait	été	signalé	sur	le	chemin	Clear	Lake	et	un	panier	de	fleurs	
artificielles	avait	été	pris	à	partir	d'une	entrée	sur	Northshore	Rd.	Également,		quelqu’un	a	volé	un	appareil	
gonflable	et	son	cable	du	bord	d’une	plage	privée	sur	le	chemin	Northshore.	Tant	qu'il	y	a	programme	de	
«surveillance	de	quartier»	officiel	dans	le	Nipissing	Ouest,	les	membres	ont	été	encouragés	à	demeurer	
vigilents		face	aux	activités	inhabituelles	et	signaler	les	incidents	à	la	police	au	besoin.	On	a	également	
rappelé	aux	membres	que	le		911	devait	toujours	être	utilisé	pour	obtenir	des	services	de	police	d'urgence.	
Les	appels	administratifs	doivent	maintenant	être	dirigés	vers	la	Police	provinciale.	
	

10. Nettoyage	du	printemps	:		Howie	nous	rend	compte	que	dû	à	un	printemps	très	pluvieux,	le	nettoyage	2019	
s’est	effectué	par	des	volontaires	sur	une	période	de	quelques	semaines	vs	une	une	seule	journée.	Il	a	
indiqué	que	la	plage	et	les	bords	du	chemin	furent	moins	problématiques	que	les	années	passées.	Howie	
remercie	tous	les	volontaires	ainsi	que	la	municipalité	de	Nipissing	Ouest	pour	avoir	fourni	les	sacs	de	
poubelles	et	l’accès	au	dépotoir.	
	

11. Élection	-	Des	candidatures	ont	été	ouvertes	pour	pourvoir	un	poste	d'administrateur	vacant	au	sein	du	
conseil.	Bob	Jolley	a	nommé	Alain	Faubert.	Claude	McGrath	a	appuyé	la	candidature	et	Alain	a	été	nommé	
acclamé	au	poste.	Bienvenue	à	notre	nouveau	membre.	
	

12. Affaires	anciennes			
	
Traduction	-	Howie	a	félicité	Christian	Levesque	d’avoir	accepté	le	rôle	de	traducteur	et	offrant	un	service	de	
qualité	au	cours	de	la	dernière	année.		
	
Internet	haute	vitesse	-	Howie	Longfellow	et	Bob	Jolley	ont	signalé	qu’une	enquête	officielle	avait	été	
envoyé	à	Bell	Canada	concernant	le	potentiel	d’extension	de	la	«	fibre	optique»	dans	la	région	du	lac.	La	
réponse	de	Bell	a	confirmé	que	Bell	n’avait	pas	prévu	étendre	ces	services	au	Lac	Clair.	En	raison	du	marché	
limité.	Des	membres	ont	signalé	que	le	service	Internet	haute	vittesse	pourrait	être	disponible	à	travers	
Netspectrum.	Howie	a	confirmé	que	cette	société	avait	effectué	certaines	mises	à	niveau	de	équipements	
depuis	la	dernière	AGA.		
	
Préoccupations	liées	à	la	circulation	-	Dépotoir	-	Howie	a	signalé	que	la	municipalité	avait	placé	un	panneau	
d'arrêt	à	l'entrée	du	dépotoir	sur	le	chemin	Lac	Clair,	à	la	demande	de	la	CLCA.	Maire	Savage	a	remercié	
l’Association	pour	sa	contribution	et	a	confirmé	qu’une	affiche	permanente	est	prévue	dans	le	futur	proche.	



Les	membres	font	remarquer	que	l'intersection	serait	plus	sûre	si	un	panneau	avertissant	voyageurs	en	
direction	du	sud	d'une	"Intersection	cachée".	Nous	feron	parvenir	cette	demande	à	la	municipalité.	Howie	
Longfellow	a	demandé	au	maire	Savage	de	transmettre	nos	remerciements	à	la	municipalité	que	les	
membres	sont	très	satisfaits	du	travail	du	nouveau	préposé	du	dépotoir,	Andrew	Cangiano.		Nous	apprécions	
également		l’installation	de	nouvelles	portes.		
	
Signalisation	-	Lac	Tonnerre	-	Les	membres	restent	préoccupés	par	le	stationnement	et	ont	des	inquiétudes	
pour	la	sécurité.	Malgré	les	nouveaux	panneaux	dans	la	région,	les	conducteurs	stationnent	toujours	leurs	
véhicules	et	leurs	remorques	de	sorte	à	ce	le	chemin	soit	dangereusement	réduit.	C'est	un	gros	problème	sur	
la	colline	située	près	de	la	rampe	de	mise	à	l'eau.	Gerry	Murnaghan	suggère	que	l’accès	au	lac	soit	déplacé	
vers	un	endroit	plus	sûr.	Howie	Longfellow	a	signalé	que	la	restructuration	de	la	zone	était	compliquée	du	
fait	que	la	municipalité	ne	possède	pas	tout	ce	terrain.	Maire	Savage	encourage	les	membres	à	signaler	toute	
infraction	à	la	Police	provinciale	de	l’Ontario	et	l’agent	de	règlement	de	Nipissing	Ouest.		
	
Préoccupations:	Plage	-	Des	membres	ont	signalé	que	les	plaisanciers	continuent	de	débarquer	et	de	faire	
escale		au	quai	flottant.	Le	maire	Savage	a	signalé	que	la	question	avait	été	soulevée	avec	l’administration.	
Pour	résoudre	le	problème	et	permettre	une	application	correcte,	l’administration	mènera	des	recherches	et	
mettra	en	œuvre	une	activité	contrôlée	par	un	règlement	municipal	au	niveau	local.	Elle	a	déclaré	que	
l'installation	d'une	«ligne	de	bouée»	appropriée	serait	envisagée	(pas	avant	2020).	Elle	demande	à	la	CLCA	de	
soumettre	des	recommandations	au	conseil	concernant	ce	qu’il	convient	de	faire.	Howie	Longfellow	a	
confirmé	que	la	CLCA	donnerait	suite	à	cette	suggestion.	Dans	l’intervalle,	la	maire	a	rappelé	aux	membres	
que	les	problèmes	de	navigation	sur	la	lac	restent	sous	la	juridiction	de	l'OPP.	En	plus	des	problèmes	sur	
l’eau,	Howie	Longfellow	a	signalé	des	problèmes	qu’au	printemps,		la	police	du	Nipissing	Ouest	avait	
rencontrés	en	tentant	d’expulser	un	campeur	durant	la	nuit	à	la	plage.	Le	CLCA	traitera	du	stationnement	et	
de	la	signalisation	dans	les	futures	soumissions	au	conseil.			
	
Surveillance	des	huards	-	Mary	Laird	a	rendu	compte	de	ses	découvertes	dans	le	cadre	de	«l'étude	des	
huards	».			Elle	a	rapporté	que	la	population	de	huard	est	affectée	par	la	navigation	de	plaisanciers	ainsi	que	
par	ses	prédateurs	naturels.	Les	membres	craingnent	que	certaines	activités	nautiques,	en	particulier	les	
moto-marines,	puissent	affecter	les	zones	de	nidification.	D’autres	membres	nt	repéré	des	«pygargues	à	tête	
blanche»	dans	la	région	des	lacs.	Mary	n'a	pas	noté	de	jeune	des	huards	dans	la	région	des	lacs	cet	été.	Les	
résidents	sont	encouragés	à	signaler	toute	observation	de	ce	type	à	Brad	Laird.	Mary	consacre	son	temps	et	
reste	est	membre	du	«	Birds	Canada	Association	»,	à	ses	frais	personnels.		Howie	Longfellow	la	remercie	de	
son	aide.	
		

13. AFFAIRES	NOUVELLES				Problèmes	de	chien	-	Un	membre	a	signalé	avoir	eu	des	problèmes	d'aboiement	et	
de	chiens	en	liberté.	Le	maire	Savage	a	précisé	que	toutes	ces	questions	relèvent	de	la	compétence	du		
responsable	de	l'application	des	règlements	et	a	encouragé	le	membre	à	demander	de	l'aide	à	l'avenir.			
	
Stationnement	de	nuit	/	plage	-	Au	printemps	2019,	la	police	a	eu	des	problèmes	pour	expulser	un	local	qui	a	
persisté	dans	le	stationnement	pendant	la	nuit	dans	le	parking	de	la	plage.	CLCA	soumettra		ses	
recommandations	à	la	municipalité	visant	à	prévenir	de	futures	occurrences	de	cette	nature.		(Voir	12.	Vieux	
quartier	d'affaires	/	plage,	ci-dessus)	
	

14. ALLOCUTION	DU	MAIRE	-	Jo-Anne	Savage	informe	les	membres	sur	de	nombreuses	questions	concernant	la	
municipalité.	En	réponse	aux	demandes	de	renseignements,	elle	a	signalé	que	la	Police	provinciale	de	
l’Ontario	maintiendrait		des	niveaux	de	patrouille	compatibles	avec	le	passé.	Bien	que	la	transition	ne	
fournisse	pas	une	aide	immédiate	des	économies,	ça	sera	le	cas	dans	le	futur.		Tous	les	officiers	d'origine	du	
Nipissing	Ouest,	sauf	trois,	avait	été	embauchés	par	la	Police	provinciale	de	l'Ontario.	Alors	que	les	niveaux	



de	patrouille	resteront	essentiellement	les	mêmes,	les	patrouilles	peuvent	changer	de	temps	en	temps.	Les	
membres	ont	également	appris	que	la	planification	du	Concours	intrenational	de	labour	dans	la	région	de	
Verner	en	septembre	2019	s’en	vient	bien.	Elle	invite	les	intéressés	à	se	porter	volontaires	pour	aider	à	la	
planification	ou	à	l'hébergement	pour	le	CIL	d’appeler	le	comité	de	planification	au	705-753-6958.	Howie	a	
remercié	le	maire	Savage	pour	sa	présentation	et	son	appui	continu	à	la	CLCA.	
	

15. Don	aux	Chevaliers	de	Colomb	-	Le	président	Howie	a	remercié	Claude	McGrath	pour	l'utilisation	de	la	salle.	
Yvette	Morrison,	appuyée	par	Gilbert	Mayotte,	propose	que	50,00	$	soit	remis	aux	Chevaliers	de	Colomb.	
Tous	en	faveur.	
	

16. Fin	de	l’AGA	-	Bob	Jolley	propose	que	la	séance	soit	levée.	Tous	en	faveur.	
	
Date	de	la	prochaine	réunion:	dimanche	2	août	2020.	

	

	
	
	

ASSOCIATION	DES	CHALETS	DU		LAC	CLAIR	
Août	2019	

	
	
	
	
Solde	en	date	du	31	juillet	2018	 	 	 	 	 	 333,21$	
	
	
Recettes	
	 Frais	d’adhésion	(perçus	du	31	juillet	2018	à	juillet	2019)	 	 880,00$	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -------------	

Total	 	 	 	 	 1213,21$	 	
	

Dépenses	

	 Frais	bancaires	 	 	 	 	 	 	 	 65,15$	
	 Certificats	cadeau	Canadian	Tire	 	 	 	 	 50,00$	
	 Don	au	Chevaliers	de	Colomb	 	 	 	 	 	 50,00$	
	 Frais	d’administration	 	 	 	 	 	 	 36,37$	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 --------------	 	
	 	 	 	 	 Total	des	dépenses	2018-2019	 	 201,52$	
	
	
	
	
Solde	en	date	du	31	juillet	2019	 	 	 	 	 	 1011,69$	
	 	

	


